



Új Hegymagasi Miújság

Hegymagas Község Lapja

V. évfolyam 4-5. szám

Szent György-hegyi Napok

Immár tizennyolcadik alkalommal került megrendezésre április 20. és 25. között a Szent György-hegyi Napok a hegy lábánál található négy település: Hegymagas, Raposka, Kisapáti és Tapolca összefogásával.

A rendezvénysorozat megnyitójára április 20-án délelőtt a hegymagasi Nyári Pincénél került sor, majd a program április 22-én csütörtökön a tapolcai Hotel Gabriellában az Ingyenc randevúval folytatódott, ahol a résztvevők különleges ételekkel ötvözve ízlelheték meg a szép borokat. A pénteki napon, április 23-án a vendégeket szakmai konferenciára, és az aranyérmes borok kóstolására várták a tapolcai Tamási Áron Művelődési Központba. Két előadást hallhattak a jelen lévők, előbb **Dr. Májner János**, a Badaacsonyi Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet igazgatója beszélt *A fehérborok élettani hatásai egészségünkre* címmel, majd **Dr. Hajdu Frigyes**, a Dow Agro Sciences Hungária Kft. képviselője vette át a szót, aki a szőlő növényvédelmével kapcsolatos tudnivalókat ismertette.

Ahogy közeledett a hétvége, egyre több látogató érkezett meg Hegymagasra az ország számos területéről, és határainkon túlról is, ugyanis szombat reggel vette kezdetét a borutak bejárása. A hegyen dolgozó borosgazdák az idei évben is szívesen mutatták be a látogatóknak a tevékenységüket, a bortúrázók az italok kóstolása mellett benéztek a pincékbe, sokan feltették a szőlő-termesztéssel és a borkészítéssel kapcsolatos kérdéseiket a gazdáknak, akik örömmel válaszoltak azokra. Településünkről a Szent György Borúttal két csapat indult, az első **Marton József** kíséretében, a második pedig **Illés László** vezetésével. Hagyományosan négy borút közül választhattak a hegyre látogató vendégek, aki a hegy raposkai oldalán található pincéit kívánta felkeresni, az a Szent Mihály Borút csoportjával tarthatott, a kisapáti oldal pincéit a Bazaltorgona Borút csapata látogatta meg, illetve a téglagyári buszmegállótól indult a Mogyorós Hegyi Borút, melynek keretein belül belül a Tapolca felől fekvő rész pincéit keresték fel. A bortúrázók délután kettő óra körül érkeztek meg a Szent György Pincéhez, ahol ebéddel várta a házigazda a vendégeket.



Április 25-én vasárnap nem sokkal 9 óra előtt vette kezdetét a

rendezvénysorozat leglátványosabb programja, a felvonulás. A hegymagasi Kultúrház előtt térzenével, egy kis frissítővel fogadták a vendégeket, majd elindult a lovasokból, borlovagrendi tagokból, táncosokból, zenészekből és érdeklődőkből álló menet a Lengyel-kápolnához. Félúton megpihenhettek a vendégek a Szászi Pincénél, ahol a házigazda finom borával kínálta a tömeget. Tíz órakor a kápolna előtti téren kezdetét vette az ünnepi szentmise, melynek végén **Kovács Károly** plébános megáldotta a kenyeret és megszentelte a bort.



Ezt követően kezdődött a borverseny eredményhirdetése. A hegyközség területéről az idei évben összesen 146 bort neveztek a gazdák, ezek közül három bor érdemelte ki a nagy arany oklevelet, tizennyolc pedig az arany minősítést. A szakértők hangsúlyozták, hogy az eredmény magáért beszél, ugyanis a borok 61 százalékát arany vagy ezüst szintűre minősítette a zsűri. A délután kulturális műsorral folytatódott.

Örömmel nyugtáztuk többen, hogy sok ismerős arccal találkoztunk a rendezvényen, nagy számban voltak olyanok, akik nem először látogattak el ebben az évben Hegymagasra, hanem már évek óta a Szent György-hegyi Napok vendégei. Közülük többen megfogadták, hogy jövőre is eljönnek hozzánk április utolsó hétvégéjén. Reméljük, hogy akik most látogattak el először a rendezvényre, azoknak megtetszett annak légköre, és rabul ejtette őket a táj szépsége, nem ez alkalommal jártak Hegymagason utoljára.

Illés Zsófia

Szeretnék köszönetet mondani az Önkormányzat nevében mindazoknak, akik munkájukkal részt vettek a rendezvény lebonyolításában. Külön köszönet illeti azon borosgazdákat, akik pincéjüket fogadták a vendégeinket.

Illés László polgármester

Fotó:varga

Húsvét

2010. április 3-án tartottuk húsvéti játszóházunkat. A foglalkozásra ellátogatók megismerkedhettek különböző tojásfestési technikákkal, tulipános kosárákat készíthettek, valamint ajándékdobozt.



Húsvét vasárnap délutánján szép számú közönség előtt nyitottuk meg Hosszú Istvánné és menyé, Hosszúné Pál Andrea által készített keresztesemes goblein kiállításunkat. Gyönyörű, aprólékos munkával készített képek, festményeszerű élményt nyújtottak, minden látogatónak. Megnyitón közreműködtek a Blahunka lányok.



V.K
Fotó:varga

Anyák napja



Az idei évben is hagyományainkhoz híven a falu gyerekei verssel, énekkel köszöntötték az édesanyákat nagymamákat május első vasárnapján.

V.K
Fotó:varga

Közbiztonsági Hírek

Figyelmet, trükkösök folyamatosan!

Az év eddigi időszakában ismeretlen tettesek több törvénytisztelő, segítőkész állampolgár életét keserítette meg ismételten, az általuk elkövetett ún. „trükkös lopások” kategóriájába tartozó bűnelkövetések végrehajtásával.

Az illetéktelenek újabb, merészebb ötletekkel, mondva csinált indokokkal próbálkoznak kapcsolatba lépni velünk, hogy a pillanatnyi alkalmat kihasználva eltulajdonítsák felügyeletünk nélkül maradt értékeinket, vagyontárgyainkat!

Íme néhány trükkös módon elkövetett lopás – **sajnos megtörtént** - esete, melyekből kitűnik az emberi tényező állandósága, mely nem más mint a **figyelmetlenség!**

Tapolcai károsult háziorvosa tett róla bejelentést, miszerint 2010. február hó 27-én a délutáni órákban 13,30 óra körüli időben betegénél személyesen jelentkezett egy ismeretlen nő, aki magát a „meglátogatott” új asszisztensnőjének adta ki. Az ismeretlen azzal érkezett, hogy őt a háziorvos irányította a beteghez, mivel fél áron tud részére kínálni egy a páciens betegségének kezeléséhez elengedetlenül szükséges orvosi műszert. A betegtől 40.000. Ft összegű előleget csalt ki azzal, hogy a műszer vételárából fennmaradó összegért később visszamegy a gép tényleges leszállításával egyidejűleg. A páciens a távozó „asszisztens nő” által használt gépkocsi forgalmi rendszámát azonban feljegyezte.

2010. április hó 10-én a sértett lánya tett bejelentést, hogy édesanyjától vélhetően trükkös lopás módszerével pénzt tulajdonítottak el.

A károsult tapolcai idős édesanya beszámolt róla, hogy a pénz hiányának észlelése előtt pár nappal két ismeretlen személy járt nála, akik név szerint unokájára hivatkozva azzal álltak elő, hogy a fennálló 10.000. Ft összegű pénzügyi tartozást hoztak vissza neki, viszont csak 20.000. Ft-os bankjegyük van. Megkérték hát így az idős asszonyt váltsa fel a bankjegyet, aki jóhiszeműen a szekrényben lévő kizárólagosát megnyitva szándékozta a kérést teljesíteni. Kis idő múlva azonban közölték vele, hogy már nincs rá szükség, mivel emlékeztük szerint a ház előtt parkoló gépkocsijukban van 10.000. Ft-os.

Ezzel távoztak is a lakásból, mint kiderült az idős asszony által összegyűjtött és kizárólagosában lévő összeggel, melyet egy óvatlan pillanatban emeltek el a pénzváltása során önként segítőszándéktól vezérelve megmutatott helyről.

Természetesen vannak a fenti bűncselekmény vonatkozásában pozitív, követendő jellegű példák is. Erre tanulság a következő néhány sor:

2010. március hó 17-én a déli órákban Balatonedericsről tettek telefonon bejelentést, miszerint négy ismeretlen nő bement a bejelentővel szemben lévő szomszédjának tulajdonát képező ház udvarára, ahova a „hívatlanok” elküldése érdekében családtagját kérte meg.

A bejelentő elmondta, hogy rokona kérdőre vonta az ismeretlenciket, akik válaszként ágyonmük és takarók árusítását jelölték meg. A rokon ébersége és határozottsága révén a négy ismeretlen nő sietve távozott a szomszéd udvarából, bepattantak a járó motorral már az utcán várakozó férfi személy által vezetett gépkocsiba és elhajtottak.

A helyszínen elvégzett adatgyűjtés során megállapítást nyert, hogy a lakóháztól értéket nem tulajdonítottak el a „váratlan vendégek”. Alkalmazzák kérem a szükséges magatartási formákat mellyel hatékonyan és egyszerűen védekezhetünk: a visszakérdezés, a kellő gyanakvás.

Tartsák ezentúl is mindig szem előtt: **A hivatalok nem járnak kinn a lakóhelyüknél, ha mégis arról előre írásban értesítik Önöket! Pénzt, nyugdíjat kizárólagosan a postás hoz a házhoz**

Molnár András r.fhdgy.
Tapolcai Rendőrkapitányság,
megelőzési előadó

Nemsokára kilencven év távlatából június 4.-én nemzeti katasztrófáinkra fogunk emlékezni, - a Trianoni Békediktátumra.

1920 június 4.-én a Versaillesban Mária Antoanett / Mária Terézia leánya / által építetett Kis Trianon kastélyban, írták alá a nagyhatalmak az ezeréves Magyarország területének szétdarabolását.

A nagyhatalmak Franciaország, Anglia, Olaszország, és az Egyesült Államok a sok nemzetiségű Magyarország területének kétharmad részét a környező nemzetállamokhoz csatolták.

Ilyen megaláztatás, és egy ország ilyen mértékű tönkretétele az egyetemes újkori történelemben még nem fordult elő.

Erre fog a világ magyarsága nemsokára emlékezni, - bár merre is sodorta a magyarokat az „élet vihara” Argentínától Ausztrálián át a Kárpát-medencéig.

Ugyan ezt a tényt, Trianont, egy nemzet katasztrófája, - amelyet dédapáinknak, nagyapáinknak, apáinknak, és nekünk meg kellett, és meg kell élnünk, - talán így kilencven év távlatából a jövőre nézve új hangsúlyt fog kapni.

Feltehetőleg 2010. június 4.-én az új parlament be fogja jelenteni a kettős állampolgárságról szóló törvényt.

Melynek lényege, hogy a világban élő magyarok, ha igazolni tudják magyar származásukat, megkaphatják a magyar állampolgárságot, és így közvetett módon a szétdarabolt megmaradt Magyar Nemzethez tartozhatnak.

Talán ez az összetartozás segíteni fog bennünket a következő években, boldogulásunkban, - hogy egy szétszórt nemzet leányai, és fiai a múltat nem feledve egy erős jóléti társadalmú nemzetet tudjon építeni, itt a Kárpát-medencében.

Most nézzük meg, hogy mi történt Trianonban 1920 június 4.-én. Az első világháború elvesztése miatt kényszerültünk arra, hogy elfogadjuk az Antant hatalmak békefeltételeit.

A békeszerződést Simonyi-Semaden Sándor kormánya kötötte meg kényszerből.

Területei veszteségeink:

A történelmi Nagy-Magyarország Horvátországgal együtt **325.000 km²** volt. Maradt **93.000 km²**.

A **Felvidék** Kárpát-aljával együtt **63.000 km²** volt, mely az újonnan létrejött képződményes országhoz, Csehszlovákiához került.

Erdély a Bánáttal és a Tiszántúl keleti részével együtt **102.000km²** a Román Királysághoz került.

A **Délvidék** melybe beletartozott Horvátország, Szlavónia, egy kis része még Szlovéniának is, a Vajdaság. Ez a terület szintén **63.000 km²** volt.

Nyugat-Magyarország Burgenland 4.000 km² Ausztriához került. Összegezve: 234.000km²-es területet veszítettünk az ország területének 72%-át

Lakosság: 20 millió főből 8 millió maradt. 12 millió fő a túllaladra került. Itt 64%-ot veszítettünk. Igaz, hogy a 12 millió főből csak 4- 4,5 millió fő volt a magyar, a többi magyarországi nemzetiségeink voltak.

Gazdasági veszteségeink:

Elvesztettük a **mezőgazdaság** területén a Vajdaságot, - Bácskát / Duna – Tisza háromszöge / Ez a terület az ország éléskamrája volt.

Elvesztettük az **ipari körzeteink** 99%-át. A pozsonyi ipari körzetet, Körmöc és Besztercebányát, Szepességi érchegységet, Zsilvölgyt, a Vajda Hunyadi iparvidéket.

Erdeink 70-80%-át.

A **vasutunk** 58%-át. **Útjaink** 60%-át. **Fiumét** tengeri kijáratunk.

A **kultúra területén** határainkon túl maradt egyetemeinket, középiskoláinkat, elemi iskoláinkat, kisdudóvinkat. Nem is beszélve történelmi emlékhelyeinkről. Pozsony, Kassa, Munkács, Vereckei-hágó, Kolozsvár, Nagyvárad, Arad, Zenta, Szabadka. Történelmi statisztikai adataink felsorolásába szinte beleszédülünk.

Ha arra gondolunk, hogy egy nemzet, egy ekkora tragédiát hogyan tudott túl élni?

Ez elképzelhetetlen!

Mégis **itt vagyunk**, - **vagyunk még**, - és **még leszünk** is itt a történelem palettáján.

Az elkövetkezendő változás után reméljük tíz év múlva a 100 éves évfordulón, - ugyan a múltunkat nem feledve, de egy **jobb** Magyarországon emlékezhetünk a Trianon kapcsán.



Markovics György András
Folytatás a köv. számban....

Hírek

Tavalyi évekhez hasonlóan idén is 3 gyermek pályázott a Város – és Faluvédők országos Szövetsége által kiírt pályázatra. Kajdi Janka és Varga Ádám rajzzal, Czanka Melinda írásos munkát nyújtott be. Melinda különdíjas lett pályázatával. Ezúton is gratulálunk neki!

2010. április 30-án az falu szorgos kezű lakói májusfát állítottak a Kultúrház udvarán. Kitáncolása: 2010. június elején lesz, melyre szeretettel hívunk és várunk minden szórakozni vágyót.

A Gyermekek és családi napra tervezett kirándulásunk időpontja megváltozott **2010. június 6-ra**. Korlátozott számban még tudunk fogadni jelentkezőket!

Pünkösdi Program

Hegymagas 2010. Május 23. vasárnap Program a Kultúrháznál

9.00 órától Hagyományörző Pünkösddolés a falu utcáin, helyi gyermekek előadásában

09.30-10.30 Sütemények leadása, fénycépezése a Kultúrházban

10.00 órától Kézműves kirakodóvásár

Grillezett étel, hideg ital a helyszínen egész nap kapható

Sütemények zsűrizése

Pünkösddolés, gyermekek előadása a színpadon

kb. 12.30 Sütemény kiállítás és bemutató

kb. 13.00 Arcfestés gyermekeknek

Közös rongybaba készítés gyermekekkel

14.00 órától Ingyenes vércukor és vérnyomás mérés

Kultúrműsor

14.00 Gelencsér Dávid és Takács Péter előadásában kabaré részlet

14.10 Süteménysütő megnyitó

14.20 Blahunka Trió előadása

14.40 Nők a Balatonért Egyesület badacsonytomaji csoportjának kórusa

15.00 Szarka Fatima és Torma Tamás Tapolcai Musical Színpad

15.25 Fellép a Neon Moon Linedance Club Badacsonytördemic

közben Sütemények kóstolása

kb.15.50 Marton Szilárd előadása

kb.16.05 Gyöngyi és Erika páratlan páros műsora

A műsor befejezése után kezdődik az eredményhirdetés, díjazás

(A műsor változás jogát fenntartjuk.)

Sporthíreink

Megyei labdarugó bajnokság 2010 tavaszi fordulója negyedik osztályában március 28-án került megrendezésre az első mérkőzés. A helyi pályán Sümegprága csapatával mértük össze a focitűdésünket. A 90 perces küzdelem igazolta, hogy két hasonló képeségű csapat küzdött a három pontért, de mindegyiknek 1-1 pontot sikerült magáévá tudni ezen a mérkőzésen, így a mérkőzés végeredménye gól nélküli döntetlen. Tavaszi forduló második mérkőzése április első szombatján, Ukk községben a helyi csapattal folytatódott. Ezen a mérkőzésen kitűnt a futball különbség, melyben a mi csapatunk maradt alul, így nem sikerült pontot szerezni. Április 11-én Sümeg csapatát fogadtuk egy mérkőzés erejéig a helyi sportpályán, ahol szintén nem tudtunk a sikernek örülni. Egy héttel később Badaacsonytomaj csapatával küzdöttünk a tomaji pályán. A jó képességű játékosokkal rendelkező csapattól sajnos csúfos vereséget szenvedtünk. Április 25-én Csabrendek erős csapata ellen álltunk ki a helyi sportpályán, legnagyobb erőfeszítésünk ellenére sem sikerült itt tartanunk a három pontot.

A tavaszi forduló hátralévő mérkőzései a következők:

Május 9.

Hegymagas—Tapolca VSE / de.: 10:00-óra /

Május 16.

Nemesvita—Hegymagas / du. 17:00 óra/

Május 30.

Hegymagas—Káli-medence Révfűlöp / de.: 10:00-óra /

Június 6.

Zalaerdöd—Hegymagas / du. 17:00 óra/

Június 13.

Zánka—Hegymagas / de.: 10:00-óra /

Június 20.

Hegymagas—Diszel SE / de.: 10:00-óra /

Tisztelettel: Kozma Bognár László

Recept: Tűzoltó torta

Hozzávalók:

Tészta

23 dkg liszt másfél kávéskanál sütőpor 2 vaníliás cukor 12 dkg porcukor 12 dkg vaj vagy sütőmargarin 2 egész tojás

Töltelék

2 vanília puding 7-8 dl meggybefőtt leve 3 evőkanál cukor 1,5 teáskanál fahéj

Tetejére

1/2 liter tejszín

Elkészítés

A tésztához valókat összegyűrjük, és zsírozott vagy sütőmargarinozott, lisztezett tepsibe nyújtjuk, rárakjuk a kimagozott meggyet. Ezután a vanília pudingot, a cukrot és a fahéjat a meggy levével megfőzzük, még melegen a tésztára öntjük. Utá-

na megszórjuk a következőkkel. 15 dkg hideg vaj vagy sütőmargarin a hűtőből, 15 dkg porcukor, 15 dkg liszt, 1,5 kávéskanál fahéj. Ezeket összekeverjük, szétmorzsoljuk, a töltelék tetejére tesszük, és megsütjük.

Ha kihűlt 1/2 liter növényi tejszint felferünk, és a tetejére tesszük, majd megszórjuk fahéjjal.



Új Hegymagasi Miújság, Hegymagas Község Lapja
8265, Hegymagas, József Attila u. 11. Telefonszám: +36 87 510 215
E-mail: hegymagaskonyvtar@sanet.hu
Nyilvántartási szám: 2.9/1397-1/2006.

Szerkesztők: Illés Zsófia, Kozma-Bognár László, Varga József, Lapzártá minden hónap 30-án.

Kertészkedjünk! A fehér lilium



A virágok királyának nevezték a régi füveskönyvek a fehér liliumot. Kelet-Ázsiából került hozzánk utazók jóvoltából, a tisztaság és az ártatlanság jelképe lett. A pompás tűzlilium virága, hagymája hajdan orvosság volt; olajban áztatott szirmokat raktak

égésre, szúnyogcsípésre, a növény levelét hatásosnak vélték szepelő ellen.

A méteres száron fűrtben nyíló, hófehér, tölsér alakú virágok (6-12) illata bódító. Miután elnyílt, behúzódik a hagyma, ám szeptemberben kihajt; a szárlevelektől eltérő alakú, nagy töleveleket fejleszt, amelyek áttelelnek. A kert félárnyékos részén, páras, szélvédett helyen, komposzttal kevert, laza talajban díszlik legszebben. A hagymákat a tölevélrózsák megjelenése előtt tanácsos ültetni 10-15 cm mélyre. Fiókhagymákról könnyen szaporítható. A nagy fehér hagymákról leválasztott, érett, külső pikkelyleveleket is gyökerezethetjük cserépbe ültetve. A pikkelyleveleken fejlődött kicsi hagymák a következő év augusztusában kerülhetnek szabadföldre. A tövek a helyükön maradnak 3-4 évig. Ha az idősebb hagymákat nem szedjük szét jól bokrosodnak, és ontják a virágot a nyár derekáig.

forrás: Postás újság
Kajdi Lászlóné

Gólvahír



Örömmel tudatjuk, hogy az elmúlt időszakban ismét falunkban járt a gólya.

2010. január 10-én megszületett:

Kozma Bognár Barbara és Velekei Péter gyermeke: **Péter**

2010. január 31-án megszületett:

Kompos Mariann és Lutter Szabolcs gyermeke: **Krisztián**

2010. március 2-án megszületett:

Hanák Ildikó és Czanka Ferenc gyermeke: **Szabina Katalin**

2010. április 7-én megszületett

Gyurka Renáta és Fülöp Sándor gyermeke: **Ákos**

Gratulálunk!

